

Sociedad de las Naciones

La codificación del Derecho internacional GINEBRA, 9.—En su sesión plenaria de ayer, la Asamblea de la Sociedad de Naciones, tras de fijar para el día 15 de los corrientes la fecha de la elección de los miembros no permanentes del Consejo, ha proseguido el examen de la Memoria general sobre la labor realizada por la Sociedad durante los últimos doce meses.

Tabló en primer término el señor Urrutia, representante de Colombia, y luego los señores Moltesen, de Dinamarca; Adatci, del Japón; Valdemoras, de Lituania; Nambro, de Noruega, y Politis, de Grecia.

El fondo de todos los discursos fué el mismo. Congratuláronse de la labor de pacificación que realiza la Sociedad de Naciones; expresaron su deseo ferviente de que se prosiga con el mayor ahínco; propugnaron porque se acelere la codificación del Derecho internacional y porque sus principios sean respetados escrupulosamente por todos los Estados; estimularon a las grandes potencias para que se avengan a someter sus diferencias con carácter obligatorio a un Tribunal de Justicia internacional.

Algunos aludieron al proyecto que va a someterse a la Asamblea para que se pronuncie contra las guerras de agresión, afirmando que aunque el acuerdo que se adopte tendrá gran valor moral, su eficacia será escasa en tanto no se decidan sanciones reales y concretas contra los Estados que provoquen las guerras.

Se pide que se proceda al desarme general

GINEBRA, 9.—El primer delegado húngaro, conde de Aponyi, hizo el balance de la labor realizada por la Sociedad de Naciones, lamentando el fracaso de la Conferencia preparatoria del Desarme e insistiendo para que se cumpla el plan de desarme general, que figura en el artículo octavo del Pacto de la Sociedad.

La labor del Consejo: el pleito de Dantzig y Polonia, hasta diciembre

GINEBRA, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido ayer tarde para continuar el estudio de las cuestiones que figuran en su orden del día, ha examinado entre otros asuntos el informe de la Comisión de mandatos sobre los trabajos de la última sesión, las ponencias de la Comisión de comunicaciones y tránsito, la cuestión del auxilio financiero a los Estados víctimas de una agresión y la relativa a la persistencia del acuerdo de 1922 sobre la utilización del puerto de Dantzig por los buques de guerra polacos.

El Consejo, después de oír las explicaciones del presidente del Senado de Dantzig, acordó aplazar hasta diciembre el examen de la solicitud presentada por la ciudad libre de Dantzig, encaminada a que se impida que Polonia utilice el puerto de Dantzig para sus buques de guerra. En la sesión privada que celebrará hoy el Consejo, procederá al nombramiento del miembro alemán que ha de formar parte de la Comisión de Mandatos.

Comentarios alemanes sobre la propuesta del pacto de no agresión

BERLIN, 9.—Telegramas enviados desde Ginebra a los periódicos berlineses dicen que la impresión sobre la situación es bastante confusa.

“La Gaceta General de Alemania”, afirma, ocupándose de este asunto, que si Alemania presta su adhesión a la resolución común de que se ha hablado estos días, la ocupación renana se convertiría en una anomalía y resultaría imposible.

Agrega que la Delegación alemana no puede someter al pueblo alemán a esta nueva prueba más que a cambio de ciertas compensaciones como, por ejemplo, el fin de la ocupación de Renania y el desarme de Francia y Polonia.

La propuesta polaca sobre el pacto de no agresión, después de las nuevas instrucciones dadas por el Gobierno de aquel país

GINEBRA, 9.—La Delegación polaca ha recibido de su Gobierno las nuevas instrucciones que había solicitado estos días con los representantes de varios Estados acerca de su propuesta del pacto de no agresión.

Las instrucciones han sido comunicadas a los delegados de las grandes potencias.

En la nueva propuesta polaca se afirma que el hecho de que los Estados renuncien solemnemente a toda declaración de guerra creará un ambiente de confianza que facilitará la realización del programa de desarme universal.

Estima que debe prohibirse terminantemente toda guerra de agresión. Y finalmente, en la propuesta se requiere a los Estados para que concreten entre sí los pactos de no agresión y se comprometan a solventar por procedi-

A nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano, les serviremos LA OPINION, al punto de su residencia, sin aumento alguno de precio

mientos pacíficos las diferencias que puedan surgir en lo porvenir.

Parece que la Delegación francesa no pondrá reparos a la iniciativa polaca.

Y si otras potencias suscitan dificultades para su aprobación, los delegados polacos se abstendrán de intervenir en las tareas de la Asamblea.

Reunión de la segunda Comisión de la Asamblea

GINEBRA, 9.—La segunda Comisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones se ha reunido ayer tarde para escuchar las declaraciones del delegado holandés señor Lorentz, presidente de la Comisión de Cooperación intelectual.

El comunismo

Ruptura de relaciones entre Francia y Rusia

LONDRES, 9.—Un periódico, refiriéndose a la situación entre Rusia y Francia, a consecuencia de los últimos incidentes, manifiesta que las relaciones entre los dos países quedarán rotas en el mes de octubre.

Esta información debe acogerse con la mayor reserva, pues el mismo Briand declaró que no consideraba el caso como suficiente para llegar a la ruptura entre Francia y la U. R. S. S.

En el ministerio de Negocios Extranjeros han declarado que ignoraban lo que hubiese de cierto en este asunto, por no haber comunicado nada respecto a ello el Gobierno francés.

La ruptura entre las Trade Unions británica y rusa

EDIMBURGO, 9.—La propuesta del Consejo general del Congreso, rompiendo toda clase de negociaciones y relaciones con las organizaciones similares rusas, fué aprobada por 2.551.000 votos representados contra 620.000.

El secretario del Congreso, al presentar la propuesta, dijo que era de todo punto imposible continuar las negociaciones con los rusos, pues éstos han demostrado tener un concepto completamente distinto de las funciones y conducta que debe seguir el partido laborista.

Empréstito a los Soviets

MOSCOU, 9.—En los círculos autorizados se asegura que en principio se ha llegado a un acuerdo entre varios financieros norteamericanos y el Gobierno de los Soviets.

Los banqueros norteamericanos se comprometen a garantizar la emisión de un empréstito de setenta y cinco millones de dólares, mediante determinadas concesiones, consistente en poder desenvolver el capital anqui, la fabricación de acero y empresas de construcción.

El Kaiser y las antiguas glorias germanas

BERLIN, 9.—El Kaiser ha enviado al general von Mackensen, que presidia una reunión de antiguos combatientes nacionalistas, el siguiente despacho:

“Todo lo que en otro tiempo fué tan gloriosamente creado y que la discordia ha

De la América española

El debate sobre la industria petrolífera

BUENOS AIRES, 9.—Continúa en el Congreso el debate sobre la nacionalización de la propiedad petrolífera.

El diputado señor Castillo ha pronunciado un importante discurso, diciendo que el Estado no puede abandonar las riquezas de sus yacimientos en manos de los particulares, y menos aún en estos momentos, en que los Estados tratan de alcanzar el predominio en la producción petrolífera.

La facultad del monopolio en los salitres SANTIAGO DE CHILE, 9.—Se dice que en el proyecto redactado por el Gobierno para remediar la situación de la industria salitrera se reserva aquél la facultad de establecer en cualquier momento el monopolio del producto.

Conmemorando una efemérides española

MEJICO, 9.—Con gran solemnidad la colonia asturiana ha celebrado en su casa social el aniversario de la batalla de Covadonga. La recepción estuvo animadísima. Ha sido considerada en Méjico esta conmemoración como una festividad general.

El Gobierno y la Exposición Iberoamericana

LIMA, 9.—En el último Mensaje leído por el Presidente Leguía ante el Congreso dijo, refiriéndose a la Exposición Iberoamericana:

Rodrigo Soriano en Montevideo

MONTEVIDEO, 9.—El Comité patrocinador de las conferencias de Rodrigo Soriano ha celebrado hoy una reunión con objeto de adquirir un nuevo local para la celebración de dichas conferencias. La Empresa del teatro Albéniz, donde se iba a celebrar la primera conferencia el próximo viernes, se ha negado a ceder el local.



El parte de anoche

El parte oficial, facilitado anoche en la Dirección general de Marruecos y Colonias, consigna que no ocurre novedad alguna en ambas zonas del Protectorado.

El Sultán de Marruecos, restablecido

RABAT, 9.—El Sultán, totalmente restablecido de su dolencia, presidirá hoy la fiesta del Mulud; recibirá a los caídos delegados de las tribus del Imperio y se presentará ante la muchedumbre, según tradición, montado a caballo.

Visita de inspección

LARACHE, 9.—El general Souza, acompañado del jefe de Estado Mayor, giró una visita de inspección a Alcázar.

Una detención

La Policía ha detenido al moro Mohamed ben Ahmed, que formaba parte de la banda de machacadores de cabezas. Se declaró autor del último asesinato.

Agasajo al capitán de Intendencia señor Novelles

CEUTA, 9.—Con motivo del ascenso a capitán por méritos de guerra del teniente de Intendencia D. Ramón González Novelles, los jefes y oficiales de esta Comandancia le obsequiaron con un banquete.

Este oficial obtuvo también la cruz de María Cristina por méritos de guerra en el penúltimo período de recompensas.

Vuelo nocturno

MELILLA, 9.—Los oficiales aviadores que efectuarán en breve un vuelo nocturno desde Melilla hasta el aeródromo de Getafe, han realizado pruebas de la estación radiotelegráfica que utilizarán durante el vuelo.

Homenaje al Ejército

MELILLA, 9.—Se ha inaugurado la tómbola a beneficio de la Cruz Roja, organizada por la señora del general Castro Girona. Amenizó el acto la banda de música del Tercio.

Por la noche se celebró la primera velada, que estuvo brillantísima.

La Comisión organizadora del homenaje que tributará Melilla al ejército de ocupación de Alhucemas ha acordado solicitar de la Junta municipal la creación de una medalla que perpetúe aquel hecho de armas.

Cadáver identificado

MELILLA, 9.—Parece que el individuo cuyo cadáver se encontró en Mar Chica se llama Pedro Limo y sus familiares residen en Sevilla.

Ha sido nombrado interventor de la cabila de Bocoia el comandante Rodríguez Valdés.

Bienestar en Ketama

MELILLA, 9.—Ha llegado el caído de Ketama, que cumplimentó al comandante general Castro Girona, y al jefe de Intervenciones, Alvarez Coque.

Dijo que los cabileños de Ketama gozan de una tranquilidad absoluta y de un bienestar nunca conocido.

Entrega de un bastón de mando

MELILLA, 9.—Los jefes y oficiales del regimiento de África hicieron entrega de un bastón de mando a su antiguo compañero, el capitán Morales, nombrado jefe de la Guardia Municipal.

El coronel Campins y el capitán Morales pronunciaron discursos. Luego se sirvió un “lunch”.

Se constituye la Sala de la Audiencia

MELILLA, 9.—Se ha constituido la Sala de la Audiencia de Málaga, que vino a fallar las causas instruidas por el Juzgado de Melilla.

El fiscal, señor Villa, pronunció un patriótico discurso, enalteciendo al Ejército, y dedicando un sentido recuerdo a los muertos en campaña.

La recaudación de la tómbola de la Cruz Roja

MELILLA, 9.—La tómbola a beneficio de la Cruz Roja ha constituido un éxito. La recaudación que se hizo anoche alcanzó a 7.000 pesetas.

Procesión

MELILLA, 9.—Se celebró la procesión de la Virgen de las Victorias, Patrona de Melilla, asistiendo enorme público, y presidiendo Castro Girona, el presidente de la Junta municipal y el párroco del Sagrado Corazón. Al llegar a la procesión a la plaza de España, se disparó un cañonazo y se guardó un minuto de silencio por los muertos.

De Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 9.—Los nuevos trozos de las pistas de Badu a Bab Tizzi, y en dirección a Xauen, constituyen una atrevida obra, pues los trazados cruzan terrenos abruptos y elevadísimos. Dichos trabajos honran a los ingenieros y fuerzas que los efectúan.

En todas las posiciones de Ketama se hacen preparativos para la invernada pró-

xima, acumulando elementos y viveres. La comunicación telefónica es perfecta entre todas las posiciones de la zona.

Con motivo de la celebración del segundo aniversario de la ocupación de Alhucemas, numerosas personas se trasladaron a la playa de Cebadilla, depositando flores en las tumbas de los soldados que murieron durante el desembarco.

El próximo día 23 se celebrará el segundo aniversario de la ocupación de Villa Sanjurjo.

Una nota del Comité pro mutilado de África

BARCELONA, 9.—El Comité Nacional del homenaje al soldado mutilado e inválido de la campaña de África, del que es presidenta la esposa del capitán general de esta región, nos envía una nota haciendo constar que, gracias a la valiosa cooperación de todos los Ayuntamientos y de todas las clases sociales de España, así como por algunos españoles residentes en América, actualmente dicho Junta sirve pensiones de 90 pesetas mensuales a cerca de 300 inválidos y mutilados.

Doña Elena Campos de Barrera dirige un llamamiento a todos los Ayuntamientos, Sociedades y entidades, a fin de que presten buena acogida a los títulos de cooperador, que, como en año anterior, se les enviarán en breve. También anuncia que cuantos ciudadanos quieran cooperar a la patriótica y humanitaria obra pueden adquirir en esta Capitanía general los títulos de cooperador del homenaje, al precio de dos peetas cada uno.

Se espera a Sanjurjo en Melilla

Se gestiona que venga el domingo el general Sanjurjo para asistir a la imposición de la cruz de San Fernando al comandante Cebollino y de la Medalla Militar al coronel Mola y al teniente coronel Camacho.

Ecos de sociedad

El lunes 12, festividad religiosa de El Dulce nombre de María, celebrarán sus días las duquesas de Arión, Hornachuelos, Huete, Noblejas, Rivas, Santa Lucía, Unión de Cuba, viuda de Castro Terreno, viuda de Hornachuelos y Zaragoza.

Marquesas de Acapulco, Ariany, Baroja, Barzanallana, Benamejí de Sistollo, Breña-Cabriñana, Casa Poncejos, Ferrera, Grigny, Guevara, Hermida, Merry del Val, Movellán, Nervión, Regalia, San Miguel de Bejucal, San Vicente, Santa Ana, viuda de Tamarit, Vega de Retortillo, viuda de Villalobar, Villapanés y viuda de Aldama.

Condesas viuda de Albay, Benomar, Broel de Plater, Camora, Cedillo, Finat, Guendulain, Liniere, Palentinos, viuda de Pinofiel, Posadas, Rincón, San Martín de Hoyos, Via Manuel, Vilana, Villares y viudas de Castilleja de Guzmán, Catre Fontanar, Navas del Tajo, Seláñi y Troncoso.

Vizcondesa de Gracia Real.

Baronesas de Velli y viuda del Solar de Espinosa.

Señoras de Abella, Acuña, Aguilar y Gómez Acebo, Armendariz (don José María), Cano, Cánovas del Castillo y Vallejo (don Máximo), Cañal (don Carlos), Castaños (don Joaquín), Contreras (don Ricardo), Chavarri, Chavarri (don Bernabé), Die y Mas, Díez de Rivera y Casares, Escoriaza, (Boix), Escrivá de Romaní, Ferreras, Gallego, García de Leániz (don Fernando), viuda de Grinda, Kindelán, La Cierva, La O, López Doriga, Losada (don Gonzalo), Lloria, Montilla, Muguero (don Javier y don Antonio), Peláez, Quintanilla, Núñez de Prado, Oria Jano (don José), Ortiz de Villajos, Pasarón (don Luis), Pascual Mazarrasa, Pellico, Pichardo, Rendón, Retortillo y Pareja Retortillo y de Tornos, Pequeño Sias, Sáenz de Heredia, Silvea, Thuiller, Valedor, Vargas (don Rafael), Vázquez de Parga, Ventosa, viuda de Serrano (don Leopoldo), Vivar, Weyler y Zázarate Vasco (don Rafael).

Señoritas de Bautista, Caltañazor, Canalejas, Cobán, Collantes, Chavarri y Galiano, Echarrí, González de Castejón, Hoces, López Roberts, Luis Díaz, Martínez de Irujo, Megino, Moreno Ossorio, Narváez y Ulloa, O'Donnell, Rábago, Retortillo y de León, Rodríguez López, Sánchez de Ocaña, Santos Guzmán, Schar, Silvea, Villanueva, Vargas, y Candela Liceras.

El duque de Baena.

Los marqueses de Casa Jiménez, Cueva del Rey, Monsalud, Valdavia y Villaverde.

Los condes de Agrela, Ayamans, Catres, Montelirios y Torrenueva de Foronda.

El vizconde de la Armería.

Los barones de Albis, Horat, de la Torre, Torrefiel y Villanueva.

Señores de Agrela, Albiñana, Alcocer, Alonso Sanchiz, Altolaguirre, Arroyo, Barber, Barrio, Barroso, Barsi, Benlliure, Caro, Carretero, Castillejo, González, Ceres, Cies, Couceiro de Costa, Covisa, Daranas, Daza de Campos, De Pedro, Díaz de la Quintana, Español, F. Tejerina, Frias, G. Canales, García Vergara, Gimeno - Araquistain, Herrero, Inclán, Luxán, Maldonado, Marfil, Martín Campos, Martín Fernández, Martínez García, Minuesa, Montero Naeya, Ordóñez Ortiz, Paredada, Pedregas, Rodríguez Castro, Ripollés, S. Duñas, Salcedo, Tortosa, Vega, Villar y Viscasillas.

Telegramas extranjeros

El CAIRO, 9.—Se asegura que Darahat baja, próximo pariente de Zaglul bajá sucederá a éste en la Jefatura del partido nacionalista.

ROMA, 9.—Los embajadores de Turquía y del Brasil cerca del Quirinal, reunidos en la Embajada de Turquía, han firmado un Tratado de amistad entre ambos países.

TEHERAN, 9.—Bajo el nombre de Irani Noh (nuevos persas), ha quedado constituido un partido, cuya política está calcada en la del fascismo.

Se asegura que dicho movimiento cuenta con la aprobación del Shah.

PRAGA, 9.—En vista de la orden del Gobierno checoslovaco disolviendo la organización de los juveniles fascistas de esta capital, el general Gaida, jefe del movimiento fascista en Checoslovaquia, ha anunciado la reorganización de dicha Agrupación con carácter deportivo.

ROMA, 9.—El Pontífice ha recibido en audiencia particular al señor Orueta Arriero, presidente del Consejo de la Obra de la Adoración Nocturna española.

El veraneo regio

En San Juan de Luz.—Los infantes, en Oñate

SAN SEBASTIAN, 9.—Los Reyes y el príncipe de Asturias asistieron a un almuerzo en San Juan de Luz, a bordo del “yate” del duque de Sutherland. Antes de regresar a esta capital tomaron el te en casa de los condes de la Mora. Los Infantes D. Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, participaron en la eliminatoria del concurso de “tennis”. Los infantes D. Juan y D. Gonzalo estuvieron en Oñate visitando la Universidad.

Las regatas de balandros

SAN SEBASTIAN, 9.—Ayer mañana a las once y media, hicieron su llegada al Club Náutico los Reyes D. Alfonso y doña Victoria. Fueron recibidos por el presidente de la Junta directiva de dicha Sociedad y distinguidas personalidades.

Poco después, con los infantes embarcaron en la gasolinera “Fakun Tuzin” para trasladarse a los balandros que habían de tripular en las regatas. Tomaron parte en ellas 24 balandros, que realizaron la prueba seguida de gasolineras y del guardacostas “Mac Mahón”.

Poco después de embarcar los Reyes, el príncipe y los infantes, llegaron al Club el ex presidente del Consejo conde de Romanones y un hijo del duque de Tovar. Ambos embarcaron en dos gasolineras para seguir la marcha de las regatas.

El crimen de Gondomar

Interesante informe de los peritos

VIGO, 9.—Continúan las diligencias judiciales relacionados con el crimen de Mañose. Amadeo continúa negando su participación en el crimen. Está muy abatido. Le han sido apreciados varios rasguños en la frente y un arañazo bastante profundo en el cuero cabelludo con arrancamiento de un mechón de pelo. Y da la coincidencia de que en la mano derecha del cadáver de Josefa Lorenzo se ha encontrado un mechón de pelo, que, según los peritos, pertenece al acusado. Dichos técnicos han afirmado que los arañazos han sido producidos por las uñas, desmintiendo lo declarado por Amadeo, que dijo haberseles causado al saltar la cerca de la finca del señor Gestal.

Mac Donald anuncia la vuelta al Poder de los laboristas

LONDRES, 9.—En un gran discurso pronunciado ayer tarde, Ramsay MacDonald ha asegurado que los conservadores serán derrotados en las próximas elecciones generales, y que el partido laborista volverá al Poder.

El Tratado comercial franco-belga

BRUSELAS, 9.—Aún no se sabe cuándo se reanudarán las negociaciones para la renovación del Tratado comercial franco-belga.

Las impresiones sobre el particular no son optimistas.

Bélgica tiene el propósito de pedir importantes reducciones de derechos para algunos de sus productos, sobre todo para la construcción mecánica, la cristalería y los productos químicos; pero serán grandes las dificultades con que tropezará para conseguirlo, pues según el nuevo acuerdo comercial francoalemán las reducciones que se hicieran tendrían que aplicarse también a Alemania.

Los sucesos

EN MADRID

Le dan 1.000 pesetas para que cobre, y él desaparece

Don Antonio Pérez Montenegro, de treinta y tres años, entregó al camarero del café Regina, Bernardo Montero Rodríguez un billete de 1.000 pesetas para que cobrara el importe de un servicio. El camarero dijo que iba a cambiar, y desapareció.

El señor Pérez Montenegro denunció el hecho a las autoridades, y la Policía busca al diligente camarero.

Muere la víctima de un atropello
En el equipo quirúrgico del distrito del Centro falleció anoche el niño Juan Ballesteros Carnero, que el día 6 del actual fue atropellado por un tranvía en la calle de Francos Rodríguez.

Un atropello
En la calle del Olmo el automóvil 24.010 atropelló a Enrique Pérez López, de cincuenta y cuatro años, que vive en el 27 de dicha calle, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El chófer Miguel Flores, fué detenido. La falsificación de billetes: Andrés, el sobrino de Antón, no recuerda nada.

Otra detención
Según informes de origen extraoficial Andrés Antón, al ser interrogado en la Dirección general de Seguridad, se limitó a decir:

—No sé nada de lo que me preguntan y si en algo he tenido intervención no lo recuerdo, porque he perdido la memoria. En vista de tal respuesta se renunció al interrogatorio.

Los detenidos quedaron incomunicados.

Ayer de madrugada los agentes señores Cruz y Tarodo detuvieron en Cuena a Julián Pozuelo Palomino, hermano de Acisclo Manuel.

Julián vivía en la calle de la Torrecilla del Leal, número 21, y allí recibía las cartas que la hija de Antón escribía a éste. Está recién casado.

El detenido no ha negado que su casa fué el primer refugio que utilizó en Madrid Andrés Antón.

El jefe superior de Policía, don Valeriano del Valle, recibió ayer a los periodistas.

—Nada nuevo—les dijo—puedo comunicar a ustedes. Se ha dado cuenta de las detenciones practicadas al juez especial señor Luján, que reside en Alicante, y estamos pendientes de su contestación.

Herido en un choque
En la calle de San Isidro chocaron ayer los carros que guiaban Dionisio Bárcena Calvo y el de Pascual López.

A consecuencia de la colisión resultó herido el primero de los citados carreros.

Niña intoxicada
Por haber ingerido equivocadamente cierta cantidad de lejía la niña de siete años Carmen Bartolomé Cristóbal, sufrió ayer una intoxicación de pronóstico reservado de la que fué asistida en la Casa de socorro del distrito de la Universidad.

Tremendo empujón
En la calle del Amparo un muchacho que iba corriendo por la acera empujó y dejó caer a la niña de seis años Aurelia Fernández Blanco. Al ser recogida la criatura del suelo por varios transeúntes se vió que ésta sufría lesiones de alguna importancia.

EN PROVINCIAS

Cuatro muertos y tres heridos gravísimos por explosión de pólvora

ALMERÍA, 9.—En el pueblo de Gergal preparaban un castillo de fuegos artificiales, para ser quemados en las fiestas de dicha villa, los pirotécnicos Joaquín González García, de cincuenta y tres años, y José Capel Cruz, de treinta y cinco. Sin duda por una imprudencia hizo explosión una considerable cantidad de pólvora y ambos obreros resultaron heridos, tan gravemente, que fallecieron la pasada madrugada en este hospital.

OVIEDO, 9.—Dicen de Sana de Langreo que en un taller de pirotécnica clandestino instalado en las afueras de la población, se produjo ayer una explosión formidable. Al lugar del suceso acudieron algunos vecinos, que recogieron, gravísimamente heridos, al dueño, Juan Cueva, a su mujer y a un individuo conocido por el Andaluz.

Entre los escombros fueron hallados, horriblemente destrozados, los cadáveres de un hijo de los dueños, de trece años de edad, y de un hombre llamado Fernández.

Muerte de un cargador de muelle

LAS PALMAS, 9.—En el puerto ha ocurrido un desgraciado accidente que ha motivado la muerte de un hombre. Al ser descargado el vapor holandés "Elder", un saco que pesaba cien kilos se desprendió que traía cargamento de abonos químicos, cayendo sobre el cargador Juan Estupinan Ruiz, que sufrió la fractura de la columna vertebral. El infeliz obrero fué trasladado al Hospital de San José, donde los médicos no pudieron más que certificar su defunción.

Accidente del trabajo

ZARAGOZA, 9.—Un obrero de la Compañía de Tranvías que reparaba un cable en el paso de la Independencia sufrió una descarga eléctrica, cayendo a tierra desde una altura de cinco metros.

La descarga le produjo graves quemaduras en las manos y en la caída se produjo heridas de consideración en la cabeza.

Herido en riña

BAEZA, 9.—Por rivalidades amorosas riñeron y se agredieron a puñaladas Juan José Prieto "el Canana" y Jerónimo Sánchez "el Carabinero". Este resultó con heridas en la cabeza y en el cuerpo de pronóstico reservado.

Una anciana muerta y un obrero herido de gravedad

BILBAO, 9.—En la calle de Campo Volantín, el automóvil, guiado por Pedro Fernández, atropelló a la anciana de se-

tenta y cuatro años Melitona Luisa, matándola. El conductor fué detenido.

El obrero Antonio Alvarez, que trabajaba en una fábrica de petróleo, recibió el golpe de un tablón, sufriendo intensa conmoción cerebral. Está gravísimo.

Loco suicida

ALICANTE, 9.—En Villajoyosa, el vecino Vicente Cortés en un ataque de locura se arrojó a una cisterna de su casa, ahogándose.

Una mora misteriosamente asesinada y robada

CEUTA, 9.—En las inmediaciones del cuartel de Regulares, a cuatro kilómetros de la población, ocupaba un barracón la mora Fátima Eguche, de cuarenta y cinco años. Hace dos días no salía de su domicilio, y la Benemérita franqueó la puerta, encontrando los muebles en desorden, rotos los baúles y numerosas huellas de sangre en el suelo.

En la casa no fué encontrada Fátima; pero realizado un reconocimiento en las proximidades, fué encontrado su cadáver metido en un saco en una ladera.

Se supone que el motivo del crimen fué el robo, pues la víctima poseía alhajas y bastante dinero, pues recientemente había cambiado 5.100 pesetas en billetes de la serie D.

EN EL EXTRANJERO

Se escapa de su celda un oso blanco

BERLÍN, 9.—En Hamburgo, un oso blanco traído por un vapor noruego, rompió los hierros de la jaula en que venía y escapó.

Los empleados del Parque Zoológico de Hagenbeck, trabajan para capturar al animal.

Overía robada

BERLÍN, 9.—Una partida de bandoleros sustrajo de una de las principales joyerías de esta capital alhajas por valor de 45.000 marcos oro, huyendo después en un autobús que pasaba por frente a la tienda desvalijada.

Dictadura civil

El Rey firmará el decreto de Asamblea el día 13.

SAN SEBASTIAN, 9.—Cuando esta noche salía el presidente del ministerio de jornada para dirigirse a Palacio y cenar con Su Majestad, vió a un grupo de periodistas madrileños, y dirigiéndose a ellos, reflejando en su rostro alguna extrañeza, exclamó:

—Pero, ¿qué expectación puede existir en estos momentos para que estén ustedes aquí?

—Pues... ya ve usted—contestó el periodista—. La curiosidad lógica en todo periodista.

—Ya sé—dijo el presidente—que circulan por ahí algunos rumores; no me los explico, pues yo les garantizo a ustedes que no hay nada que los justifique.

—Todos ellos—insistió el periodista—giran en torno del decreto convocando la Asamblea Consultiva.

—Pues me lo explico menos todavía. Ese decreto es el fruto de un estudio detenidísimo hecho por el Gobierno, que considero necesaria la presentación del proyecto, cuyos puntos de vista fueron expuestos a su debido tiempo a Su Majestad, que se mostró de acuerdo. El Rey se halla estudiando en estos momentos el decreto, el cual les ha sido también enviado a todos los ministros. El decreto será firmado por Su Majestad el día 12 ó el 13, estando yo aquí o estando en Madrid, porque yo el día 12 me marcharé a Madrid, después de haber despedido con Su Majestad por la mañana.

—Entonces, ¿van ustedes a celebrar en Madrid el aniversario de su subida al Poder?

—Exacto. Voy a Madrid y allá nos reuniremos en Consejo, y si no me he llevado el decreto con la firma del Rey, allí tendremos la noticia de su firma. Estén ustedes absolutamente seguros de que no hay nada que pueda alterar la verdad de estas palabras mías. No sé en qué pueden fundar sus dudas los que les abrigan.

Banquete al Cuerpo diplomático

SAN SEBASTIAN, 9.—Al banquete ofrecido al Cuerpo diplomático por el marqués de Estella asistieron los embajadores de Alemania, Argentina, Bélgica, Italia y Estados Unidos; los embajadores españoles, marqués de Merry del Val, Quiñones de León, Padilla y Vallín; el señor Ramírez Montesinos y el duque de Hornachuelos, acompañados de sus respectivas esposas, y la duquesa de Andría.

Todavía hay esclavas a 5 pesetas

Según el informe publicado por la Sociedad de Naciones quedan todavía más de 30.000 personas, mujeres en su mayoría, esclavas en Siria, de los blancos que el Gobierno turco deportó en 1915. La señorita Karen Jeppe, que ha sido nombrada actualmente presidenta de la Comisión de la Sociedad de Naciones para libertar estos esclavos de Siria, ha pasado muchos años en esas regiones dedicada a tan humanitaria tarea.

La señorita Jeppe tiene agentes en los distritos donde existen más esclavos, que, disfrazados de lavanderas, de pobres vendedoras se ponen en contacto con las mujeres que desean escaparse. Luego, por medio de sobornos, en los que se gastan grandes cantidades de dinero, se consigue su libertad.

Según el informe de la Sociedad de Naciones, todas las mujeres han sido ignominiosamente tatuadas con el fin de dificultar su huida. Los agentes tienen que luchar con grandes dificultades, porque los dueños de esclavas están continuamente llevándoselas al mercado para revenderlas, pasando de mano en mano con mucha frecuencia, lo que dificulta extraordinariamente todas las gestiones. El precio en el mercado de una, no sube nunca más arriba de un "medjidi", es decir, sobre unas cinco pesetas.

Las mujeres cuya libertad se consigue más fácilmente son las que permanecen en

los harenes; en cambio, es casi imposible libertar a las que continuamente cambian de dueño.

Casi todas las mujeres libertadas hasta ahora lo han sido gracias a las gestiones particulares de la señorita Joppe, que no ha desmayado nunca, venciendo todo género de dificultades.

Aunque la Sociedad de Naciones tiene varios puestos de socorro en aquellas regiones no ha podido hasta la fecha dar ayuda material alguna a la señorita Jeppe, la cual ha realizado la humanitaria labor completamente sola.

Un crimen misterioso en el expreso París-Amiens

La víctima no ha sido aún identificada

PARIS, 9.—En un vagón del expreso París-Amiens, ha sido asesinado un viajero, no identificado aún, en circunstancias misteriosas.

Algunos diarios dicen que la víctima es un empleado de un Banco, pero las versiones del crimen son distintas.

"Le Matin" dice que el viajero fué asesinado por un compañero de departamento; "Le Journal" que lo fué por dos individuos que, después de despojarle de cuanto llevaba encima, arrojaron el cadáver a la vía y huyeron, y "Le Petit Journal" que la víctima fué agredida por un loco, que hirió también a dos viajeros que acudieron al lugar del drama.

El "match" Uzcudun-Heeney

El combate llega al límite y los jueces lo declaran nulo

NUEV YORK, 9.—Esta noche se ha celebrado en el Madison Square Garden el anunciado combate entre Paulino Uzcudun y Tom Heeney.

Al "match" asistió un gran gentío, en el que predominaba el elemento español.

En contra de todas las suposiciones y de los pronósticos del boxeador español, éste no ha logrado el triunfo que presumía.

La pelea fué en todo momento emocionante, pues tanto Paulino como Heeney, demostraron gran acometividad y probaron disponer de fuerzas semejantes.

Al principio Paulino se limitó a adoptar una táctica defensiva, de espera, y su acometividad salió a relucir mediado el combate; pero Heeney resistió perfectamente todas las acometidas del vasco, quien, por otra parte, no acertó a precisar sus golpes.

En los últimos asaltos el combate adquirió extraordinaria emoción, pues ambos boxeadores se atacaron con furia.

El "match" llegó al límite marcado de los quince asaltos, siendo ambos pugiles ovacionados al retirarse a sus rincones.

Reunidos los jueces tras larga deliberación, fallaron "match" nulo, resultado que fué comunicado al público, que acogió la decisión con aplausos y protestas.

Tanto Paulino como Heeney terminaron la lucha muy quebrantados.

Sociedad Madrileña de Tranvías

De conformidad con lo prevenido en el artículo 10 de sus Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad, para el día 26 de septiembre actual, en el domicilio social, calle de Magallanes, núm. 3, Madrid, a las once horas, con objeto de aprobar el balance anual, y la gestión del Consejo durante el séptimo ejercicio social, y de acordar la correspondiente distribución de beneficio.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán tener depositadas sus acciones antes del día 21 de septiembre, y haciendo constar que las poseen con anterioridad al 30 de junio de 1927, en la Caja social o en alguno de los Bancos siguientes: Banco Urquijo, Banco de Bilbao y Banco Español de Crédito de Madrid, y Banque de Paris et des Pays-Bas, Banque de Bruxelles y Banque Industrielle Belge de Bruselas. Con los resguardos de depósito a la vista se les proveerá en las oficinas de esta Sociedad de las tarjetas de asistencia que les correspondan.

Madrid, 3 de septiembre de 1927.—El presidente del Consejo de Administración, Valentín Ruiz-Sorón.

Un monumento al filántropo don Lucas Aguirre

CUENCA, 9.—Ha sido inaugurado ayer el monumento elevado a la memoria del filántropo don Lucas Aguirre y Juárez, frente al busto de El Hombre de la Sierra. Es obra del escultor don Luis Marco Peris.

Asistió al acto numeroso público, y los niños de las escuelas arrojaron ramos de flores sobre el monumento e interpretaron el himno compuesto para este objeto.

El alcalde y el catedrático de la Universidad Central don Angel del Campo Cerdán pronunciaron discursos en elogio del señor Aguirre y de su obra filantrópica y los niños fueron obsequiados con ropas y dulces.

Cooperativa de la Prensa

Al objeto de evitar equívocos, la Cooperativa de la Prensa cree conveniente informar a sus clientes y al público en general de que en sus tiendas, calle de la Libertad, número 13, y calle de Goya, núm. 9 (esquina a Serrano) sólo expende aceites de oliva de excelente calidad.

Aunque se reputan aptos para el consumo de aceites que tienen hasta cuatro grados de acidez, los de la Cooperativa no llegan ni a la mitad. Los corrientes de la Cooperativa dan de 1,7 a 1,9; los superiores, de 0,9 a 1; los extraños, de 0,3 a 0,5, ra-

zón por la que pueden consumirse sin riesgo para la salud y emplearse en la confección de ensaladas.

Vende también aceites especiales en bidones de las más acreditadas marcas.

La Cooperativa invita a sus consumidores a que comprueben la exactitud de sus afirmaciones, y les ruega que si advierten algún error la comuniquen para corregirlo inmediatamente.

Han comenzado a recibirse legumbres de las últimas cosechas. Próximamente se especificarán los nuevos precios y sus procedencias.

Pueden hacerse pedidos a los despachos de la Cooperativa por teléfono. El de la tienda de la calle de la Libertad es el número 11.249, y el de la calle de Goya, el número 51.005.

Campaña antisemita en Turquía

CONSTANTINOPLA, 9.—Se ha declarado en toda Turquía un fuerte movimiento antisemítico.

El Gobierno turco ha prohibido a los israelitas viajar por el interior del país.

Carteles pegados en los muros de Angora y Esmirna reclaman con violencia la ruptura de las relaciones con los judíos.

LONDRES, 9.—En la décimoséptima sesión anual de la Sociedad londinense para propagar el cristianismo entre los judíos, celebrada en Swanwich, condado de Derby, se ha comprobado que durante los últimos diez años han ingresado en la Iglesia cristiana 175.000 judíos.

Desde la declaración del señor Balfour, los judíos han afundido a Palestina y han comprado allí 500.000 acres de tierra.

La población ha tenido un aumento de 150.000 personas.

Los judíos quieren realizar la profecía de que volverán a Palestina para reconstituir su patria.

Sucesos de última hora

Intentos de suicidio

D. Juan Ercila Echevarría, de treinta y cinco años, sacerdote, domiciliado en Fernando Osorio, 1, intentó poner fin a su vida, causándose lesiones de pronóstico reservado, con una navaja barbera.

También intentó suicidarse por el mismo procedimiento Ricardo Castaño Ruiz, de setenta y cinco años, con domicilio en Hilarion Eslava, 24. Fué asistido de lesiones graves.

Accidentes

Aquilina Martín Ruano, de cuarenta y dos años, se cayó en el cine de San Miguel, produciéndose lesiones. Una vez curada, pasó a su domicilio, Amparo, 55.

Al caerse de un carro en la calle de Quintana, se produjo importantes lesiones Félix Huelves del Camino, de diez y ocho años, domiciliado en Mayor, 18 (Tetuán de las Victorias).

Y al ser arrollado por el carro que conducía en la Prosperidad, Manuel Sirven Campozano, de treinta y un años, con domicilio en el barrio de San Pascual, sufrió graves heridas, pasando después de sufrir la primera cura al Hospital Provincial.

Un timo

Por el desacreditado procedimiento del sobre, unos desconocidos timaron 100 pesetas a Mercedes Sabino Monero, de cuarenta y cuatro años, domiciliada en Marqués de Santa Ana, 21.

Una agresión

De lesiones de pronóstico reservado fué asistido Valentín Hilleras Gil, de treinta años, con domicilio en Arroyo Pañil, 11, que se las produjo de una pedrada el maleante Manuel Jiménez, de diez y nueve años (a) "el Melenas". Este fué detenido, pasando al Juzgado de guardia.

El pudor de los negros

Un explorador africano, Mr. Devont, que ha efectuado detenidos estudios sobre las costumbres de la raza negra, publica un interesante trabajo encaminado a probar el pudor de los habitantes de los poblados del Africa central.

Dice que su larga experiencia le autoriza para disipar algunos prejuicios concernientes a los negros, por ejemplo el de que la poligamia es efecto de corrupción y que el pudor es desconocido entre ellos.

Hasta hace poco los dos sexos vivían totalmente separados; las mujeres no entraban en la casa del marido más que por la tarde al acabar el trabajo. La costumbre estima que las mujeres deben vivir juntas todo el día y que no deben ir solas nunca.

La simple mirada de un hombre a una mujer debe interpretarse como una reprobación.

Cuando alguien se aproxima al río o quiere pasarlo, ha de dar un grito de advertencia. Si son los hombres los bañistas, responden: "Somos hombres", que significa "podeis pasar". Si son mujeres lanzan un grito que obliga a detenerse a los varones.

Mientras ellas salen del agua se ocultan entre las espesas yerbas de la ribera o bien se alejan por el curso del río a gran distancia y luego avisan con un nuevo grito significativo de que los hombres tienen franco el paso.

Un hombre no dirige jamás la palabra a una mujer sin estar vuelto de espaldas.

Según el explorador, el contacto con los blancos no contribuirá mucho a elevar entre los negros el nivel de su moralidad natural.

Ayuntamiento

La recepción de ayer

Ayer, a las siete de la tarde, se verificó en el Ayuntamiento una recepción en honor de los profesores y alumnos de la Universidad Popolaire di Treviso, que son nuestros huéspedes desde hace varios días.

Los profesores y alumnos de Treviso fueron saludados por el señor Semprún y luego obsequiados con un concierto por la Banda Municipal y con un espléndido "lunch".

Asistieron varias autoridades, la representación diplomática y consular de Italia, bastantes concejales y altos funcionarios y numerosa concurrencia.

El acto resultó muy agradable.

Un Congreso

ROMA, 9.—Con toda solemnidad se ha celebrado la sesión de clausura del III Congreso Internacional de Organización Científica del Trabajo. Han asistido el presidente Mussolini, varios ministros, las autoridades y numerosas personalidades.

Después de varios discursos, entre ellos el del señor Morris Cook, presidente de la Sociedad Taylor, de Nueva York, y del director del Instituto Internacional de Organización Científica, de Ginebra, habló el señor Mussolini, diciendo que lo hacía como jefe del Gobierno y como italiano.

La primera parte del discurso la pronunció en francés y el resto en italiano.

Refiriéndose a las condiciones del Congreso dijo que iban examinadas a aplicar cuanto la ciencia aconseja respecto a higiene, capacidad profesional, rendimiento de trabajo, empleo de las horas de descanso, etcétera.

"En la situación porque el mundo atraviesa en la actualidad—añadió—es necesario aumentar la producción de los bienes necesarios a los hombres y elevar el nivel de vida de las clases más humildes. La ciencia tiene en esto la palabra para ofrecernos sus instrumentos de investigación y potencia.

Os suplico que, cuando regreséis a vuestros respectivos países, digáis que habéis visto una Italia laboriosa y ordenada que trabaja por su resurrección económica y por el progreso de la Humanidad y de la paz entre las naciones."

"Este Congreso—siguió diciendo—ha tenido gran importancia; pero creo que más importancia aún tendrá lo que vendrá después, es decir, la visita con que va a ser honrada por los congresistas, después de la Italia tres veces milenaria, la Italia moderna, o sea la Italia agrícola, industrial y la de los astilleros navales. A pesar de las dificultades con que hemos tropezado, ocupamos hoy día uno de los primeros puestos en lo que concierne a la industria, y añadiré que a pesar de la dificultad de los tiempos, que entorpecen, no sólo a Italia sino a todo el mundo, tenemos la seguridad de que nuestros huéspedes extranjeros, al visitar las distintas regiones italianas, podrán comprobar el esfuerzo realizado por esta Italia, tan poco conocida todavía en el mundo."

Seguidamente se dió por clausurado el Congreso.

Gacetillas teatrales

COMICO.—Mañana por la noche, segunda representación de la comedia en tres actos, original de Luis de Vargas "Los lagarteranos", en la que toman parte Loreto y Chicote y otras principales partes de la compañía.

El domingo, primera matinee, a las seis y media de la tarde, "Los lagarteranos", que también se pondrá en escena por la noche, a las diez y media.

Contaduría para todas las funciones con un día de anticipación, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

ESLAVA.—Sábado, tarde, El capricho de las damas; sábado, noche, y domingo, tarde y noche, El cabaret de la Academia y el grandioso éxito Las castigadoras. Contaduría de cuatro a ocho.

Espectáculos para mañana

ESLAVA.—A las seis y media: El capricho de las damas.—A las diez y media: El cabaret de la Academia y Las castigadoras (éxito inmenso).

COMICO.—Loreto-Chicote.—A las diez y media: Los lagarteranos.

MARAVILLAS.—El más interesante espectáculo de Madrid. Grandiosa exhibición de 200 horas consecutivas de baile por el campeón mundial de resistencia, Charles Nicolás.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y media y diez y media: Variadas funciones por toda la gran compañía de circo y los números de clamoroso éxito Robbins, el domador de bicicletas, y Gautier, con sus perros albañiles, originalísima pantomima americana.

FUENCARRAL.—(Teatro y plaza de toros). A las seis y media y diez y media: Yo me caso con usted, con la lidia de un bravo toro en escena, por el diestro Niño del Bicarbonato y su cuadrilla.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LA BOLSA De Barcelona

VALORES PUBLICOS		Día 9
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		70,75
G y H de 100 y 200 nominales.		70,90
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.		
5 por 100 amortizable 1917.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.		
Serie C.		00,00
Serie B.		95,30
Serie A.		95,30
5 por 100 amortizable 1920.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		
5 por 100 amortizable 1926.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.		000 00
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		92,00
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		104,60
Deuda ferroviaria.		
Serie A.		
Ayuntamiento de Madrid.		000,00
Obligaciones de 1808.		
Expropiaciones interior 5 por 100.		00,00
Cédulas del Ensanche.		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		00,00
Empréstito de 1914.		00,00
Empréstito de 1918.		00,00
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.		
Idem íd. al 5 por 100.		000,00
Idem íd. al 6 por 100.		000,00
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.		
Idem de la C. A. de Tabacos.		000,00
Idem del Banco Hipotecario.		000,00
Idem del Hispanoamericano.		000,00
Idem del Español de Crédito.		000,00
Azucareras preferentes.		000,00
Idem ordinarias.		00,00
Ferrocarriles y tranvías.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).		
Nortes (acciones).		525,50
Madrid a Z. de Tranvías.		544,50
Metropolitano Alfonso XIII.		108,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.		
Minera Peñarroya.		000,00
Moneda extranjera.		
Francos		
Suizos		25,50
Liras		114,40
Libras		52,50
Dólares		28,85
		5,94

Denuncia por estafa de 6.500 peetas.— La raptora de la niña.—Inauguración de un Congreso

BARCELONA, 9.—El padre Ramón Monserrate ha denunciado que hace dos años, en Zaragoza, un individuo llamado José Padrós le pidió 6.500 pesetas, haciéndole creer que las necesitaba para gastos de papeles para el cobro de una herencia de dos millones de pesetas.

El Padrós desapareció de Zaragoza y anteayer lo encontró el padre Monserrate en Barcelona. Al exigirle la expresada suma, Padrós le manifestó que hoy se la devolvería, pero, como no se presentó en el sitio convenido, y habiendo averiguado, además, que el domicilio que le dió era falso, se decidió a presentar la denuncia ante el Juzgado de guardia.

Ha sido puesta a disposición del Juzgado Luisa Cullera Moreno, que fué detenida anoche junto al teatro Apolo cuando llevaba a la niña de dos años y medio que a última hora de la tarde raptó en la Avenida del Tibidabo.

La detenida no supo justificar la causa de hallarse la niña en su poder, por lo que se supone que tiene perturbadas sus facultades mentales. No obstante este ingreso en la cárcel y la niña ha sido entregada a sus padres.

Anoche, en el teatro Español, se ha celebrado la sesión inaugural del XVIII Congreso nacional de la Federación Gráfica española. En el escenario figuraban los retratos de Gutenberg y Pablo Iglesias. Ocupó la presidencia don Joaquín Escofet.

Los representantes de las distintas poblaciones presentaron sus credenciales, congratulándose de presidir el acto, y dedicó un recuerdo a los fallecidos, a Pablo Iglesias especialmente, y dió la bienvenida a todos los concurrentes.

A continuación fueron designados los representantes de Cartagena, Zaragoza y Pamplona para la revisión de las actas presentadas por los representantes de otras poblaciones, y el presidente leyó la adhesión de la Federación Tipográfica alemana, hallándose presente el secretario de la Federación Internacional Tipográfica y algunos federados.

Se suspendió la sesión para proceder al examen de las credenciales, y reanudada, se dió lectura al dictamen favorable de la Comisión. Luego se procedió a la votación de presidente y vicepresidente, siendo elegidos, respectivamente, don Andrés Saborit, don Remigio Cabello y don Joaquín Escofet, y secretario de la sección, don Federico López.

El señor Saborit dió las gracias por su designación, y el señor López dió cuenta de las adhesiones. Se procedió luego a la designación de Comisiones para la revisión de cuentas, reforma de estatutos, proposiciones varias y Prensa.

El Comité propuso que las sesiones se celebren: mañana, a las diez de la misma, y en días sucesivos por la tarde y por la noche.

La sesión se levantó a las doce de la noche.

La vista de una causa por doble homicidio

BARCELONA, 9.—Para el día 7 de octubre próximo ha sido señalada ante la Sección cuarta de esta Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Sabadell contra Emilio Trevejo, acusado de dos delitos de homicidio frustrado.

Según el fiscal, el procesado requería de amores con insistencia a una muchacha llamada Joaquina Labara, casada con Ramón Conejero. El día 14 de octubre último se encontró el procesado con Joaquina, volviendo a insistir en sus pretenciones amorosas, y como Joaquina se negara, la amenazó de muerte.

Esta, atemorizada, regresó a su domicilio, y al notar su marido que estaba muy nerviosa, le preguntó qué le pasaba, contestándole lo que le acababa de ocurrir.

Entonces Ramón fué a buscar al procesado, al que reprochó su manera de proceder, y por toda contestación el procesado sacó un revólver y disparó varias veces, hirándole en la cara.

Al ruido de las detonaciones salió al balcón Joaquina, y entonces el procesado también disparó contra ella, hiréndola en la región escapular derecha.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, solicita para el procesado dos penas de ocho años y un día de prisión mayor y 350 pesetas y 250, respectivamente, de indemnización, calificando el hecho de dos delitos de homicidio frustrado.

En la calle de Pedro IV un ciclista atropelló a Carmen Rubio, de quince años, causándole heridas graves, y se dió a la fuga.

En la calle de Jesús, de Gracia, al regresar los inquilinos del entresuelo de la casa número 7, hallaron un boquete, por el que habían penetrado ladrones la madrugada última, apoderándose de 250 pesetas, propiedad de la doméstica Josefina Mora.

El boquete fué abierto por una tienda colindante que se encuentra desahogada. En la ronda de San Antonio un autobús atropelló al joven Pedro Moreno Carretero, causándole gravísimas heridas.

Tercer Congreso Internacional de la Prensa Técnica

BERLIN, 9.—El tercer Congreso Internacional de la Prensa Técnica, continuación del primero que se reunió en París en 1925 y del segundo en Roma en 1926, se celebrará este año en Berlín del 26 al 30 del mes corriente, bajo la presidencia de honor del ministro alemán de la Economía Nacional, doctor Curtius, y bajo la efectiva del señor Erich Greiffenhagen, presidente de la Federación Internacional de la Prensa Técnica para 1927.

En el programa, al lado de las discusiones de las cuatro Comisiones internacionales:

- Comisiones de organización, de propaganda y de documentación;
- Comisión postal;
- Comisión económica y jurídica;
- Comisión de la publicidad.

están incluidas una serie de conferencias, que se darán en sesiones plenarias sobre los siguientes cuestiones:

Primero: Los carteles, los truts y la Prensa técnica.

Segundo: Las relaciones entre la Prensa técnica y económica privada y las publicaciones de la administración del Reich, de las Comunas y diferentes oficinas públicas.

Tercero: La Prensa técnica, la Sociedad de Naciones y la Conferencia económica internacional.

Cuarto: Creación de oficinas de información de las secciones de la Federación Internacional de la Prensa Técnica.

Quinto: El derecho de autor internacional y la Prensa Técnica.

Sexto: El apoyo que se debe aportar por la Prensa Técnica a la creación de una Asociación Internacional de técnicos y de una Cámara consultiva de técnicos en cada país.

Los congresistas, durante su estancia en Alemania, asistirán a varias solemnidades oficiales que se darán en su honor y visitarán especialmente el Reich-Patentamt y el Ayuntamiento de Berlín, la imprenta y la organización comercial de la casa Rudolf Mosse ("Berliner Tageblatt").

Se modifica la ley que regula la gracia de indulto

La "Gaceta" publica el siguiente Real decreto:

"EXPOSICION"

Señor: En la ley vigente reguladora del ejercicio de la gracia de indulto, promulgada en 18 de junio de 1870, subsiste un precepto de necesaria modificación. Es el artículo 15, que en su número segundo estatuye como condición tácita de todo indulto "que el penado haya de obtener, antes de gozar de la gracia, el perdón de la parte ofendida cuando el delito por que hubiese sido condenado fuere de los que solamente se persiguen a instancia de parte". Es ese precepto el último resto que queda en la legislación española de aquel equivocado principio penal que entregaba a los reos a las víctimas del delito o a los herederos de éstas, y por paradójico que parezca, a honor tiene el actual Gobierno, que con ello demuestra la rectitud de sus propósitos y la elevación de sus miras, la derogación de esa norma inexplicable, dictada por legisladores que preconizaban sobre todo el respeto a los sacrosantos derechos individuales.

Ya hizo frente el Gobierno actual al atávico precepto enunciado extendiendo el último indulto general a los condenados por delitos perseguibles sólo a instancia de parte y consignando en el preámbulo del decreto-ley que lo otorgó la sana doctrina de que el cumplimiento de las penas que los Tribunales imponen, y consiguientemente la revisión de las mismas por el indulto, es cuestión de orden público; y aunque en los casos de delitos privados deje el Estado al arbitrio de los perjudicados del perdón que ponga fin a la condena, atento a que cuanto pueda favorecer al reo le favorezca, no debe renunciar en caso alguno a la plena libertad en el ejercicio de la prerrogativa de indulto. Y siguiendo decididamente el camino entonces iniciado, el ministro que suscribe, de conformidad con lo acordado por el Consejo de ministros, tiene el honor de someter a la sanción de Vuestra Majestad el siguiente proyecto de decreto-ley.

San Sebastián, 6 de septiembre de 1927. Señor: A. L. P. de V. M., Galo Ponte Escartín.

Artículo único. El artículo 15 de la ley de 18 de junio de 1870, reguladora del ejercicio de la gracia de indulto, se entenderá redactado, desde la publicación en la "Gaceta de Madrid" del presente decreto-ley, en la siguiente forma:

Artículo 15. Serán condiciones tácitas de todo indulto:

- 1.ª Que no cause perjuicio a tercera persona o no lastime sus derechos.
- 2.ª Que haya sido oída la parte ofendida cuando el delito por que hubiese sido condenado el reo fuere de los que solamente se persiguen a instancia de parte. Se exceptúan los casos de indulto general."

Artículo 15. Serán condiciones tácitas de todo indulto:

- 1.ª Que no cause perjuicio a tercera persona o no lastime sus derechos.
- 2.ª Que haya sido oída la parte ofendida cuando el delito por que hubiese sido condenado el reo fuere de los que solamente se persiguen a instancia de parte. Se exceptúan los casos de indulto general."

Artículo 15. Serán condiciones tácitas de todo indulto:

- 1.ª Que no cause perjuicio a tercera persona o no lastime sus derechos.
- 2.ª Que haya sido oída la parte ofendida cuando el delito por que hubiese sido condenado el reo fuere de los que solamente se persiguen a instancia de parte. Se exceptúan los casos de indulto general."

Artículo 15. Serán condiciones tácitas de todo indulto:

- 1.ª Que no cause perjuicio a tercera persona o no lastime sus derechos.
- 2.ª Que haya sido oída la parte ofendida cuando el delito por que hubiese sido condenado el reo fuere de los que solamente se persiguen a instancia de parte. Se exceptúan los casos de indulto general."

Novedades teatrales

Inauguración de Eslava

Ayer abrió de nuevo sus puertas el teatro del Pasadizo de San Ginés, para que la compañía de Celia Gámez, dirigida por el popular Ramón Peña, continúe la temporada ininterrumpida durante el verano.

No pudo celebrarse la función de la tarde, en que se anunciaba la presentación de la compañía con "El capricho de las damas", y las huérfanas de la bellísima "divette" se resignaron a hacerlo por la noche con "El cabaret de la Academia" y "Las castigadoras", obteniendo en ambas obras, autores e intérpretes, el mismo éxito que en el día de su estreno.

Las partituras se repitieron casi completas.

La compañía ha sido convenientemente reforzada con Ramón Peña y especialmente con elemento femenino, en el que predominan la belleza y las "buenas formas".

Eslava, con estos alicientes, seguirá cantando las secciones por llenos, y las actuales obras perdurarán en el cartel todo el tiempo que quiera la Empresa.



De provincias La Aviación

Nueva línea marítima

CORUNA, 9.—Para inaugurar la nueva línea Argentina-La Coruña llegó el vapor holandés "Orania", que trajo a bordo 472 pasajeros, de los cuales 138 desembarcaron en este puerto, figurando entre ellos el ex secretario de Gobernación D. Alonso Gullón y García Prieto.

Una lápida a Goya en Calatayud

CALATAYUD, 9.—En la plaza de la Cárcel Vieja se ha descubierto una lápida que lleva el nombre del ilustre pintor. Al acto asistieron las autoridades y un público numerosísimo.

También se celebró en el teatro Principal un festival goyesco que resultó muy brillante. Señoritas de la localidad reprodujeron plásticamente "El quitasol", "Doña Tadea", "La vendimia", "El pelele" y "La Tirana".

Banquete a dos cubanos ilustres

SANTADER, 9.—Se ha celebrado con gran brillantez un banquete homenaje de la colonia cubana a D. Laureano Falla y a D. Viriato Gutiérrez, presidente el primero del Casino Español de Cuba y secretario del Presidente de aquella República el segundo.

En la presidencia figuraba el ministro de Cuba en España, señor García Kholy. Hubo discursos, en los que se exaltó el amor de los cubanos por España y las relaciones cordiales de ambos países.

El conflicto obrero de Mazarrón

MAZARRON, 9.—El conflicto obrero planteado en las minas de Fuensanta y San Pedro se intensifica por negarse la propiedad de ellas a ingresar en el Sindicato minero. Estos obreros esperaban que el primero de septiembre actual comenzaran los trabajos, como se decía, y ahora se ven desagradablemente sorprendidos por esa actitud de la propiedad. Como el comercio ha cerrado el crédito que le había abierto a cada familia de estos obreros, ya se ve por las calles a muchos implorando la caridad.

También están sin trabajo unos 500 obreros que trabajaban en la fábrica de fundición de plomo.

La situación es muy angustiosa.

El monumento a Maura

PALMA, 9.—El alcalde ha recibido una carta del escultor Mariano Benlliure en la que éste le anuncia que envía los planos necesarios para el comienzo de las obras del pedestal del monumento a D. Antonio Maura. Agrega que sigue trabajando activamente en la estatua que figurará en el referido monumento, y de la cual promete enviar más tarde fotografías.

Los ferroviarios de Asturias

OVIEDO, 9.—En la Jefatura de Obras públicas ha empezado la elección para los nombramientos de vocales del Comité paritario de los ferroviarios de Asturias. La elección durará seis días, y hecho el escrutinio se enviarán los nombres de los elegidos a la Dirección de Ferrocarriles para que sean propuestos ante el ministerio de Trabajo.

Submarinos franceses

TENERIFE, 9.—Los submarinos franceses "Nymphé" y "Nayade" continúan en el puerto atracados al dique Sur. Cada uno desplaza 600 toneladas y los tripulan 43 hombres. Los buques están siendo muy visitados.

Hoy irán los oficiales de los buques al norte de la isla, invitados a una excursión y almuerzo por el alcalde de la capital.

Viaje del general Barrera

BARCELONA, 9.—El gobernador y el capitán general, señor Barrera, éste acompañado de sus ayudantes, señor San Félix y Fuensanta, han marchado hoy a Canet para asistir a la bendición y entrega de una bandera al Somatén de aquella localidad.

Después, el señor Barrera marchará a Lot, donde llevará el pendón principal en la procesión de la fiesta mayor que se celebra hoy en dicha ciudad, pernctando allí. Mañana marchará a Tarragona, donde pasará la noche, y el día 10 irá a Gandesa y el 11 a Burriana. Regresará a Barcelona la noche del mismo día.

El campamento de Sotomayor

ALMERIA, 9.—El alcalde ha recibido un telegrama de Madrid en el que se anuncia la concesión de un crédito que se solicitó para la prosecución de obras en el campamento de Sotomayor. La noticia ha causado gran satisfacción.

El descarrilamiento del rápido de Burdeos

PARIS, 9.—Lieger, el detenido como complicado o autor en el "sabotage" que provocó el descarrilamiento del tren de Tours, resulta ser un demente. Se cree que, a pesar de haberse acusado del atentado es muy probable que no sea culpable.

Se le ha encontrado, sin embargo, un "carnet" de identidad de la Confederación unitaria general del Trabajo.

El proceso de Pangalos

ATENAS, 9.—Según la ley votada por la Cámara griega antes de suspender sus sesiones, el general Pangalos y sus cómplices serán juzgados por la Cámara solemnemente, en vista de que el Senado no está aún constituido.

Se va a proceder al nombramiento de una Comisión de 15 diputados, elegidos en proporción de las fuerzas de los partidos, encargada de tomar declaraciones y de estudiar las prestadas ante el Consejo Supremo legal durante el Gobierno de Condytis. Al terminarse este examen, la Cámara elegirá una segunda Comisión de 30 diputados, con poderes judiciales, y cinco fiscales. La decisión de esta Comisión se someterá a una sesión plenaria de la Cámara, que o la ratificará u ordenará nuevas actuaciones. El juicio se celebrará alrededor del día 30 del próximo mes de octubre.

Preocupación por la suerte del avión "Old Glory"

ROMA, 9.—Roma está angustiada por la suerte del "Old Glory", inútilmente buscado hasta ahora. Créese que se ha perdido en la misma zona peligrosa en que desaparecieron Nungesser y Coli. Según las últimas noticias, después de recorrer 1.400 millas, volando perfectamente y con buen tiempo, cuando el "Old Glory" se encontraba sobre el Atlántico, a 500 millas de la costa de Terranova, y a diez y ocho horas de distancia de Europa, la estación radiotelegráfica del aparato lanzó el primer mensaje demandando socorro.

Las comunicaciones precedentes, transmitidas por Bertaud, confirmaban la normalidad del vuelo, pero haciendo notar la pesadez del aparato, que llevaba 700 libras sobre la carga máxima. Durante la tempestad, el exceso de peso era motivo de preocupación, y el aparato se vio obligado a luchar contra el viento y contra la disminución de la velocidad, debida a entorpecimiento del motor o a causas aún ignoradas.

El mensaje demandador de auxilio fué recogido por tres buques, que inmediatamente acudieron a la prestación de socorro. En caso de que el aparato se hubiese visto forzado a descender, era de presumir que se encontrase—según las indicaciones—a 200 millas más al Norte de la ruta que se propuso seguir. En vez de apuntar a la costa francesa, en dirección a Burdeos, apuntaba, pues, hacia Escocia.

Para explicar el cambio de rumbo del "Old Glory", se ha supuesto que acaso los pilotos intentaron buscar al "San Rafael", empresa generosa, pero inútil; y que en ese intento el aparato, sorprendido por la borrasca, se encontró en trance apuradísimo. Los barcos, que continúan buscándolo, señalan viento impetuoso y mar aborrecido, y estas circunstancias adversas disminuyen la esperanza de encontrar el aparato.

Se considera perdido el avión

NUEVA YORK, 9.—Pocas o ningunas esperanzas existen ya respecto a la suerte del "Old Glory". Todas las pesquisas efectuadas hasta el atardecer han sido infructuosas. Como posibilidades, se admiten las de que Bertaud y sus compañeros hayan utilizado las canoas plegables que llevaban o hayan conseguido reanudar el vuelo, teniendo la estación radiotelegráfica estropeada, para transmitir mensajes.

Un premio de 25.000 dólares a quien encuentre el "Old Glory"

NUEVA YORK, 9.—El señor Hearts, empresario del vuelo del "Old Glory", ha ofrecido un premio de 25.000 dólares a quien encuentre el aparato y sus componentes.

Aviadores franceses en Sevilla

SEVILLA, 9.—Esta mañana, próximamente a las once, llegaron dos aviones franceses pertenecientes a las fuerzas de aviación de Marruecos. Los aparatos proceden de Tetuán, a donde llegó una escuadrilla francesa con objeto de asistir al acto de imponer la cruz laureada de San Fernando al capitán aviador español señor Ordiales.

El recorrido de Tetuán a Sevilla lo han hecho en dos horas. Pilotan los aeroplanos los capitanes Lecheres y Monaglia. Por la tarde también aterizó otro aparato, pilotado por el teniente González, que traía a bordo al comandante francés La Bergerie.

Los aviadores franceses, acompañados de sus compañeros españoles, estuvieron en Utrera, donde se celebran las fiestas de la Virgen de la Consolación.

Por la tarde también aterizó otro aparato, una comida en la Caseta del Cirulo de Labradores, a la que asistió también el cónsul de Francia.

Esta tarde marchó una escuadrilla de la base de Tablada en dirección a Chipiona para arrojar flores sobre la Virgen de la Regla durante la procesión que se celebró hoy.

Después de cumplido el cometido, regresaron sin novedad.

DE POLITICA

El martes llegará a Madrid, procedente de San Sebastián, el jefe del Gobierno.

El general Primo de Rivera después de presidir un Consejo, marchará a Navarra, y más tarde a Jerez, donde permanecerá dos días, asistiendo a la inauguración del teléfono automático.

El ministro de Fomento recibió hoy las visitas del gobernador civil de Málaga y la de los generales Saro, Hermosa y Molins, el presidente de la Mancomunidad de Cámaras y el secretario de la Cámara de Comercio de Tarragona, que le habló de la unificación de estaciones.

El próximo domingo llegará a Madrid en automóvil el ministro del Trabajo.

El general Millán Astray conferenció hoy con el director interino de Colonias y Marruecos.

Los Fondos públicos se muestran algo fatigados del alza constante que han experimentado estos últimos días y queda la partida de Interior a 71, 15 con desventaja de quince céntimos.

El Banco de España y el Central ceden cotización y el Hispano Americano sube tres enteros.

En valores industriales se opera poco, quedando los ferrocarriles con algunas demandas.

Los francos, y los dólares se cotizan a los mismos cambios del día anterior y quedan a 23,35 y 5,94 y las libras se hacen también, entre particulares como ayer, a 28,83.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

**ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR I...**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate BAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (caambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelon, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.-- Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.-- Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.-- Descuentos y préstamos sobre valores.-- Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.-- Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Anúnciese en este diario de la tarde

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRU USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.-Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis